

民生

广东今年整治“飙车炸街”已刑拘126人

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 为有效遏制“飙车炸街”违法犯罪，今年以来，广东省公安机关持续组织开展专项行动，重点打击追逐竞驶、非法改装、无证驾驶、轰鸣疾驶等交通违法犯罪行为，共治安拘留712人、刑事拘留126人，打击违法犯罪团伙490个，查处非法改装窝点360余处。

8月19日，深圳警方破获一起飙车竞驶造成两车相撞的案件。经查，于某驾驶小型轿车在深圳南坪快速与郭某华驾驶的小型轿车发生碰撞，造成2车损毁。碰撞前，两人驾驶上述车辆在水官高速至南坪快速上多次追逐竞驶。公安机关依法对郭某华、于某予以刑事拘留。

同日，阳江警方根据群众举报查获一

起“飙车炸街”案，抓获违法嫌疑人3名。经查，严某政、吴某赐、罗某超3人在未取得有效驾驶证的情况下，在阳春市石望镇交文明村委会附近，驾驶二轮摩托车以互相竞速追逐的方式飙车。其中，严某政、罗某超驾车在同向行驶的面包车前阻碍其正常行驶，严某政还以“兜8字”行驶的方式对面包车进行挑衅。公安机关依法对严某政等3人作出行政拘留处罚。

9月23日，广州警方根据群众举报查处一个活跃在番禺区南大干线飙车危险驾驶犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人5名。经查，黎某锋、叶某豪等5人为寻求刺激，多次驾驶二轮摩托车聚集在番禺区南大干线进行飙车竞速。公安机关依法对上述5人予以刑事拘留。



■广州公安机关查处飙车炸街团伙。

国家濒危植物猪血木扩繁成功

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫高鹏飞报道 近日，国家一级保护植物猪血木进入花季，白色的小粒花朵缀满枝头，阵阵花香伴着清风而来，沁人心脾。记者了解到，猪血木现存野生植株约205株，仅分布在阳春市八甲镇、三甲镇。乘着绿美广东生态建设的东风，猪血木不仅实现人工繁育，在阳春市储备的苗木已近10万株，还重新“开枝散叶”，被广州、深圳、韶关、云浮等地引入“充植”。

猪血木又名阳春红檀，原产于广东阳春以及广西平南县和巴马瑶族自治县，是我国特有的单种属濒危植物，是国家一级保护植物和极小种群野生植物。猪血木木质坚硬、纹理细致、不裂不挠，是造船、家具制造和建筑用材树种，同时也是一种常绿树种，可广泛应用于造林和园林绿化，具有极高的生态、经济及文化价值。



■猪血木开花。吴腾/摄



■猪血木。吴腾/摄

为推进天河路-体育东路人行地道建设
天河万菱汇西北门外侧将围蔽施工

新快报讯 记者李佳文报道 11月4日晚，广州地铁官方微博消息称，为推进天河路-体育东路人行地道工程建设，计划自2024年11月6日23时起至2025年6月30日止，对天河路体育东路十字路口东南侧(万菱江西北门)进行围蔽施工。

施工将占用天河路南侧全部人行道及部分车行道，占用体育东路东侧全部人行道。围蔽后，行人仍可通过路口过街，天河路车道数量保持不变；天河路体育东路交叉口禁止往南掉头，车辆需提前在体育东路六运三街路口或绕行至天河体育中心东大门掉头。

天河路与体育东路交叉的十字路口，一直被称为广州“最繁忙的十字路口”，承载着万菱汇、正佳广场、天环广

场、天河城、太古汇等广州知名商场与地铁体育中心站、体育西路站、石牌桥站之间的客流交互。

新快报记者昨天来到该十字路口走访，对于即将迎来围蔽施工的情况，过往行人都出现或多或少的忧虑。在正佳上班的林先生表示，“少了一大块行人道作为等候区，不知道后面要去哪里等红绿灯。”经常带孙儿去正佳广场游玩的黄婆婆表示，“希望围蔽施工以后能增加交通协管员，划好电动自行车和行人各自的通行道。”

据此前披露的信息，天河路-体育东路人行地道，由于与在建的广州地铁十号线隧道有所重叠，因此与地铁十号线统筹建设，共同组成天河路万亿商圈“地下城”的一部分。人行地道建成后，



■即将围蔽区域已贴出相关通告。

将承担周边地块与地铁体育中心站、地铁石牌桥站、BRT石牌桥站，以及周边商业体之间的过街客流，地面行车、地下行人的方式可有效实现人车分流，提高行车效率减轻交通拥堵的同时，保障行人过街安全。

广州白云站枢纽工程
江荔联络线
启动联调联试

新快报讯 记者许力夫 通讯员吕翀 周佳飞 黄诗伟报道 近日，由广铁集团广州工程建设指挥部建设的广州白云站枢纽工程江荔联络线顺利通过静态验收，正式进入联调联试阶段，为项目按期具备通车条件奠定坚实的基础。

江荔联络线为广湛高铁广州白云站至江村西线路所联络线，是广州白云站枢纽工程的重要组成部分，该联络线南起广州白云站，北至江村西线路所，全长10.3公里，承担起广湛高铁与北上其他线路连接的重要作用。

“江荔联络线与先行开通的花广联络线(广州北到广州站间)并行，共用的路基、桥梁较多，因后续广州白云站加密列车通行，项目属于高风险临近既有线施工，存在协调难度大、安全风险高，人员机械密集，干扰因素多等难题。”中铁二十五局项目总工程师陈扬帆介绍。

据悉，项目在2023年底花广联络线施工阶段同步完成了两条线路并行部分的施工任务，剩余施工任务于今年10月完成，实现一次性通过的静态验收，标志着该段线路初步具备通车条件，可以进入联调联试阶段。

《时间的诗意图》
雷佳诗词作品音乐会
12月广州上演

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 记者昨日获悉，作为2024年“湾区音乐汇”重磅活动之一的《时间的诗意图》雷佳跨界融合诗词作品音乐会，将于12月6日在星海音乐厅上演。

《时间的诗意图》跨界融合诗词作品音乐会由多位杰出的音乐家共同创作，历时五年精心策划，分为“天地俯仰”“万物生息”“怀思古今”和“家国天下”等四个篇章，通过独唱、舞蹈、朗诵、室内乐和民族器乐等多种艺术形式的跨界融合，结合现代多媒体技术，将为观众呈现一幅流动的历史画卷。

记者了解到，“湾区音乐汇”是广州打造的城市文化品牌，致力于输送高品质艺术内容，满足广大人民群众对美好精神文化生活的向往。今年“湾区音乐汇”精心策划了包括雷佳跨界融合诗词作品音乐会、郎朗浪漫情缘独奏音乐会、《剧院魅影》音乐剧、琶洲音乐节、草莓音乐节、风暴电音节等在内的14项活动。